

## 全省纪念建党95周年 青少年党史国史知识 竞赛公告

今年是中国共产党成立95周年,红军长征胜利80周年,中共琼崖地方组织建立90周年。为贯彻落实习近平总书记关于学习党史国史的重要指示精神,动员和组织广大青少年学生进一步学习和了解党史国史知识,加深对党和国家大政方针的理解,进一步在广大青少年学生中营造学党史、知党情、跟党走的浓厚氛围,经研究,决定在全省青少年学生中举办纪念建党95周年党史国史知识竞赛活动。本次竞赛将在南海网微信公众号上进行。

### 一、竞赛试题

竞赛试题分试题(一)33题、试题(二)33题、试题(三)34题三套,共100道题;题型分单项选择题、多项选择题和判断题三种题型。

### 二、竞赛日期

竞赛日期为2016年6月30日至9月20日。

### 三、参赛人员

参与本次竞赛的人员要求为海南省在校就读的大、中学生。

### 四、答题方式

1.参赛者关注南海网微信公众号:hinews0898,回复关键字“党史国史”,点击弹出的页面参与答题。2.电脑端答题:试题(一):<http://dwz.cn/dsgs1>;试题(二):<http://dwz.cn/dsgs11>;试题(三):<http://dwz.cn/dsgs111>。答完题后,务必认真填写姓名、年龄、所在学校、班级、联系电话及通信地址等后提交答卷,否则视为无效。

### 五、抽奖办法

答题结束后将在南海网进行评卷,依次从高分中随机抽取产生一、二、三等奖。答完一份试题即可抽奖,若想获得更高分数,我们准备了三套试题,最后取每位参赛者的总分进行抽奖。

### 六、奖励办法

本次竞赛设个人奖:一等奖10名,奖金1000元及荣誉证书;二等奖30名,奖金500元及荣誉证书;三等奖50名,奖金300元及荣誉证书。组织奖若干名,颁发证书。标准答案和获奖者名单将随后在南海网、南海网、省教育厅网及省关工委网站(天涯火炬网)上公布。

中共海南省委宣传部  
海南省关心下一代工作委员会  
中共海南省委党史研究室  
中共海南省委老干部局  
海南省教育厅  
海南日报社  
南海网

2016年6月30日

## 南海网公司《中国共产党党史青少年读本(全彩绘图版)》出版

本报海口6月29日讯(记者陈彬 通讯员白多)为献礼建党95周年,南海网公司、海南海疆在线网络传播有限公司精心策划出版了《中国共产党党史青少年读本(全彩绘图版)》一书。该书精心选取了党在各个历史时期的重大历史事件,以明晰的线索、完整的脉络进行整合编排,内容环环相扣,引人入胜。

据介绍,该书每个章节的最后辅以二维码,让阅读不止于一个故事、一本书,更能拓展到包含海量红色文字、视频、音乐的互联网平台,让青少年在阅读中爱上党史。

本报海口6月29日讯(记者陈彬 通讯员白多)

“县领导挂帅、机关干部驻点、镇干部配合、村干部参与”,这四句话乐东干部如今个个耳熟能详。这个被称为“四级联动”的机制,让曾坐在办公室里的干部走下基层,让作风在一线转变、问题在一线发现、矛盾在一线解决、工作在一线进行,让群众在一线看到党、看到政府、看到干部。

这几年,乐东的村民时常发现,以往想见一面犹如登天的县干部,如今开始走进田间地头;过去有事才进村、说起话来吆五喝六的乡镇干部,现今可以顶着炎炎烈日和大家谈心交心;以前办事找几天都见不到人影的村干部,经常在茶余饭后到村民家中串门,村民有办事的需求立刻现场办公。

乐东的干部变了,老百姓看他们的眼光自然也不一样了。

特别是经过上一届选出的村“两委”干部三年来的苦心经营,让群众看到了选出一个好带头人,能够给他们带来希望。

佛罗镇丹村曾是有名的“脏乱村”。过去三年里,在上一届村支部书记、被媒体称为“丹村高人”的谢上强带领下,“脏乱村”变成了“别墅村”。村民的腰包鼓了,村里的大学生也越来越多。

在今年的选举中,谢上强再次当选为村党支部书记、村委会主任,刚刚当选的他,又制定了丹村新发展计划,继续踌躇满志地带领村民向小康迈进。

三年来,乐东一百多个大大小小的村庄在这些优秀带头人的带领下,增收致富,变化显而易见。这让村民明白一个道理,用手中的选票选出一个好带头人,能够带给村里长远的利益。

票选出合意的带头人。

此外,乐东县委创新推行的农村财务管理、土地发包、民主议事决策、监督管理等四项管理制度,有效地规范了村干部等办事行为。这让群众感到了村干部作风的改变,也让他们在选举中自觉参选,依法参选、公心选人。并且该县委还在选举前举办了换届选举警示专题讲座三十多场,参会的村组干部达到了3000多人。

在乐东县委书记林北川心里,这次选举的顺利在县委的意料之中。他表示,这次换届有良好的大背景,中央从严治党营造了风清气正、实干担当的大氛围,省委高度重视,组织领导有力,省有关部门精心组织协调、具体指导,给乐东换届带来了强有力的支持。他认为,三年来,乐东的党风政风发生了天翻地覆的变化,民风在良好的党风政风带动下实现了文明进步,这些变化种下的种子,已在今年的换届选举中开花结果。

(本报抱由6月29日电)

# 关注海南渔港建设 我省渔港建设促“产城人”融合,凸显多重效应 渔港起 百业兴 城镇旺

“十二五”  
期间

我省已初步形成以中心渔港为中心  
一级渔港为骨干、  
二三级渔港为补充的渔港体系

目前全省共有中心渔港和一级渔港11座  
平均166km海岸线上  
有一座一级以上渔港



“十三五”  
期间到  
2020年

海洋生产总值要达到1800亿元  
占全省生产总值的35%

制图王凤龙

■ 本报记者 杨艺华

海南,依海而生,因海而名。在绵长的海岸线上,一个个天然良港如珍珠般点缀其间。一艘艘渔船在港内一溜儿排开,蔚为壮观……这里的每一丝风都带着大海的韵律、渔业的味道。

如何在进行渔港建设的同时,将渔业产业、渔业风情小镇和渔民生活相融相生、实现一体化发展?如今,一批具有滨海特色的渔业风情小镇正在海南华丽绽放,生动诠释了具有海南特色的现代海洋渔业与休闲旅游为一体的产业化发展之路。

### 以港兴业

1100多公顷碧波荡漾的港湾里,600多家渔排星罗棋布。旺渔季节,天还没亮,近海捕捞作业的渔船载着满满的“收获”,一艘接着一艘开进陵水新村中心渔港靠岸。

■ 本报记者 苏庆明 通讯员 林东

乐东莺歌海,烟波淼淼,如同它动人的名字一样给人无限遐想。望着浩瀚海水,曾经的老渔民、现为莺歌海镇莺一社区党支部的李闻东眼前浮现的却是这样的景象:一艘艘大船安稳在当地停满码头,捕回的鱼有专门的地方冷藏,有专门的地方卖,岸上繁忙却不紊乱。

给渔船安一个家,是莺歌海渔民长久的期盼。如今,随着莺歌海渔港项目上马,他们离梦想又进了一步。

“没有渔港,算什么渔业镇?”任莺歌海镇党委书记多年的陈卫华,深深理解这一期盼。前不久,项目承建单位中交一航局要进场,跟他提出要

陵水新村多数疍民从事网箱养殖,金鲳鱼、青斑鱼、龙胆鱼……疍民们养的鱼种类全、品质高。收成好时,每户年收入近百万元,产品远销国内外。

陵水新村中心渔港作为我省最早竣工投用的中心渔港,港池可容纳1000余艘渔船停泊,年货鱼量达8万吨以上。

新村镇镇长文迅介绍,全镇有疍家人1.6万人,大多已在岸上盖楼。除了造船捕捞、网箱养殖、运销海产品外,随着当地旅游业的发展,依托当地著名景区候鸟,越来越多疍家人的“水上生活”渐渐与旅游业“浑然一体”。

借助渔港建设,对当地海洋渔业产业的发展进行提质增速,已成为我省多个市县对渔港建设的期许。

临高县新盈中心渔港建设目前正在稳步推进,截至今年5月,该项目累计完成投资6400万元,占总投资的71%。建成后,新盈中心渔港年卸港鱼货将达到8万吨以上,可容纳1400艘各类渔船停泊避风。

陵水新村多数疍民从事网箱养殖,金鲳鱼、青斑鱼、龙胆鱼……疍民们养的鱼种类全、品质高。收成好时,每户年收入近百万元,产品远销国内外。

陵水新村中心渔港作为我省最早竣工投用的中心渔港,港池可容纳1000余艘渔船停泊,年货鱼量达8万吨以上。

新村镇镇长文迅介绍,全镇有疍家人1.6万人,大多已在岸上盖楼。除了造船捕捞、网箱养殖、运销海产品外,随着当地旅游业的发展,依托当地著名景区候鸟,越来越多疍家人的“水上生活”渐渐与旅游业“浑然一体”。

借助渔港建设,对当地海洋渔业产业的发展进行提质增速,已成为我省多个市县对渔港建设的期许。

临高县新盈中心渔港建设目前正在稳步推进,截至今年5月,该项目累计完成投资6400万元,占总投资的71%。建成后,新盈中心渔港年卸港鱼货将达到8万吨以上,可容纳1400艘各类渔船停泊避风。

距离潭门60多公里外的文昌铺

前镇也开始了“以港兴镇”的历程。

作为海南的历史文化名镇,铺前依港傍海,渔业发达,华侨众多,蕴育出深厚的渔港文化及侨乡文化。目前,文昌铺前正在规划建设示范中心渔港。不久的将来,铺前渔港将以独特的文昌侨乡文化吸引来自世界各地的游客。

### 以港兴城

38岁的三亚渔民吴传温的渔船最近搬进了崖州中心渔港的“新家”。

在崖州中心渔港建成之前,吴传温的船停靠在三亚港。该港位于市中心,渔港老旧,船多,避风水域小,缺乏基本的排污和垃圾处理条件。杂乱的港容港貌与三亚海滨城市形象相悖。

如今,三亚凤凰岛客运码头、南山货运码头已投用,崖州中心渔港目前已具备渔船停泊、装卸能力。8月,崖州中心渔港开港时,三亚“三港分离”的愿景将得以真正实现。

据三亚市委书记张琦介绍,今

后三亚将以崖州中心渔港和南山货运港为依托,着力培育临港商贸、物流、信息和金融服务功能,推动港口与产业、经济、城市功能的结合,与创意产业园、崖州区形成“港产城”一体化融合发展格局,建设三亚西部新城区。

渔业风情小镇与渔港建设、渔业产业相融相生的发展模式,成了海南滨海小城的不二之选。

如今,东方八所和儋州白马井中心渔港正在悄然寻求“蝶变”。

目前,东方八所中心渔港升级改造工程已正式获批,该项目完成升级改造后将最大限度发挥渔港功能,同时还将把周边片区打造成集渔民新农村、海产品加工、旅游观光等多位一体的渔业风情小镇。

儋州白马井镇老城区将着力打造特色渔业旅游风情镇,计划到2020年,初步建成一个人口规模20万,总建筑面积在1600万平方米左右的新兴城区。

(本报海口6月29日讯)

## 乐东全力推进莺歌海渔港筹建工作,确保工程7月如期开工 为了渔民心中心长久的期盼

一栋房子作为指挥部。他立即四处查找哪里有适合的房子,协调两户人家进行搬迁,当天完成任务。随后,中交一航局又跟他提要一处材料加工用地,他找到3处地方供其选择,同样在一天内完成。

全力配合,让这座建成后可停泊600多艘300吨级渔船的渔港在7月如期开工,是眼前陈卫华工作的重心。他信奉“一天原则”甚至“一小时原则”。

陈卫华有一个强大的“后方”:乐

东成立了莺歌海渔港项目办公室,有关部门全程做好服务保障工作。同时,安排一位副县长驻点莺歌海镇,有什么困难随时解决。6月以来,项目的海洋环境影响评估报告、海域使用论证报告等一系列手续顺利推进。

渔港最终设计图纸7月才能出来,拿着前期设计图,5月29日,中交一航局莺歌海渔港项目书记李景峰就和同事们提前进场。在县、镇两级党政部门的配合下,不到一个月时间,中

交一航局就顺利开展现场石料备制、防波堤场地布置、防波堤预制块模板加工、混凝土拌和站设置、工程水电接入等5项工作。

烈日炎炎,李景峰的伙伴、渔港项目经理董佳鹏每天都辗转在渔港现场、备料现场,模板加工现场之间,监督保障工程质量,脸也比刚来的时候黑了。“渔港一期工程,通常要一年半完成,但我们压缩到一年。时间紧,任务重。”他透露,为确保项目加速,中交一航局正

在继续往莺歌海“调兵遣将”。

看到这一切,63岁的李闻东感到很欣慰。“以前抓的鱼又多又大,现在又少又小,因为近海资源少了。以前儋州、八所、临高的船都会过来,现在人家有渔港不来了,只好去三亚、八所,鱼也卖到那些地方,莺歌海的经济怎么发展?”他感慨,“当书记18年了,我每年都提要建渔港,这一梦想很快就要实现了。”

(本报莺歌海6月29日电)

## 省海洋与渔业厅厅长张军谈渔业转型升级: 加快建设布局合理的四级渔港体系

尽管加快建设布局,但从总体上仍较为滞后,具体表现为:渔港数量较少,布局密度偏低,标准偏低;渔港基础设施落后,配套不完善,未能很好地发挥出促进渔港经济发展的作用;现有渔港

设施还不能满足南海渔业发展的服务保障需求。

“十三五”期间,我省在加快推进文昌铺前中心渔港、莺歌海渔港、崖州渔港二期等项目建设的同时,还将建设一

批大规模高标准冷库,组建水产品物流网络及现代冷链物流交易市场,推进水产品加工基地建设,并在沿海村镇推进建设以渔业为主的滨海风情特色小镇,形成集生态养殖、加工交易、休闲旅游、

文化交流为一体的渔业产业链。

张军认为,渔港的建设要结合本地渔业文化,发展休闲渔业,将渔港建设与特色产业小镇和发展滨海旅游充分结合起来,打造出渔港经济新业态。

## 一路阳光催发万马奔腾

吴淑天说,如今群众对党和政府倍加信任,珍惜着这来之不易的良好局面。

过去的乐东,基层组织没钱,无法让百姓得到民生实惠,基层干部在老百姓中说话也没有力度。

近三年来,乐东每年把县直机关单位行政经费预算压缩30%,省下的资金全部投入镇村,同时,增加镇村办公经费纳入县财政预算,除了刚性支出,将地方公共财政预算支出的75%以上用于民生建设,切实解决了与老百姓生活生产息息相关的饮水、交通、教育、环境卫生、社会治安等问题,让群众享受到“真利益”。

这次选举时,利国镇新民村新修建的村文化室也即将完工。新当选的村党支部书记郑元利站在文化室前表示,随着上级对村里民生项目投入越来越多,类似村文化室这样的民生项目也将越来越多地落户村中。

郑元利感叹:县委、县政府平时切实解决与老百姓相关的民生问题,让群众享受到了真正利益,让大家愿意跟着党走,用实际行动去支持换届选举工作。

选什么样的人,群众心中有杆秤

近几年来,乐东树立敢于担当、群众公认、重视基层的用人导向,大力储备和培养农村后备人才,一批能力强、服务意识强、年富力强的优秀人才得到群众认可,为换届准备了一批合适的人选。

这次换届选举中,乐东将五轮入户的推荐工作做到了每家每户。工作组成员在第一轮推荐中,手持一张空表,挨家挨户征求人选意见,群众把自己早已中意的候选人告诉工作组;镇党委根据第一轮调查摸底的情况,进行讨论,最终淘汰末位的20%;在接下来的四轮入户工作中,工作组每轮都会拿着上一轮淘汰20%人选后的名单,继续逐户征求意见并及时作综合评估。最终共推出300多名优秀人才作为候选人,从源头上解决了以往每到换届便出现“人才难找”的问题。

新当选的九所镇十所村村委会副主任任光阳是一名80后大学生村官,在担任村官时,以公正负责的态度和作风,赢得了村民的普遍认同,走在村里,村民亲切地叫他“阿阳”。担任大学生村官时,他曾帮扶过的贫困户陈文雄,如今已经成了养殖专业户,陈文雄无论在哪里都念叨着何光阳的好。工作组进村开展民意调查时,包括陈文雄在内的乡亲们纷纷表示:“我们要在选举中投他一票。”

新当选的利国镇新民村党支部书记高澈,也是在此次选举中被选民“强拉硬拽”推上村干部岗位的。

他曾在广州打工,返乡后在当地组织的支持和帮助下,开办了养兔场、超市、汽车修理厂,给村民创造了大量就业机会,成为村里的致富带头人。

在这次换届选举中,其选举产生村“两委”干部1567人,其中有40名大学生

&lt;p